

“春风”送岗位 “职”达家门口

——南川区2025年春风行动招聘会见闻

南川记者 王婷婷

春风送岗促就业,精准服务暖民心。2月6日上午,南川区2025年春风行动招聘会在市民广场举行,现场80家招聘企业提供了涵盖生产、技术、服务、管理等类别的4438个岗位,吸引了众多求职者参与。

踏入招聘会现场,问询声、交谈声交织,热闹氛围扑面而来。“你们对年龄有要求吗?”“每月几号发工资?”求职者们穿梭在各个招聘展位间,认真聆听招聘人员的介绍,并不时抛出心中的疑问,一旦遇到契合自身的岗位,便会填写求职登记表。他们的脸上满是专注与思索,既有对就业机会的渴望,也闪烁着对未来工作的美好憧憬。

就想找一份离家近的工作

盛长永一上午就投递出3份简历,其中最让她心动的,是大观镇一家企业的仓库管理岗位。此前,她一直在外地务工,今年恰好孩子要考大学,她便想着找一份离家近的工作,既能挣到钱,又能给予孩子陪伴和照顾。

春节前夕,周芸辞去了上一份工作。“我刚刚投出一份文员岗位的简历,工作地点就在武隆,离家挺近的。”周芸说,“现在招聘岗位多,我打算多转转、多看看,要找到适合自己又满意的工作。”

25岁的毛彦力,大学期间主攻药物相关专业。从学校毕业至今,他已经在家待业一年,此前没有任何工作经历。当下,他满心期待能找到一份自己热爱且薪资待遇不错的工作,开启自己的职业生涯新篇章。



招聘会现场人头攒动。

南川记者 甘昊旻 摄

“整个上午,我们收到了100多份简历,有求职意向的人员当天就能前往公司所在地参加面试。”重庆北固精密科技有限公司综合管理部负责人谭小霞介绍道。去年,公司扩大了工厂规模,岗位需求相应增加。这次招聘活动有效地解决了公司的用工难题,为企业发展注入了新动力。

“点单式”培训助力技能提升

活动现场,除了设置招聘求职登记区,还专门设立了技能培训报名区。有技能学

习意愿的求职者,可在技能培训报名区“点单”挑选自己感兴趣的技能培训进行报名。重庆市南川区创新职业培训学校校长周萍介绍,培训课程不但包含母婴护理、养老护理、厨师等传统技能项目,还紧密贴合市场发展需要,增设了视频拍摄剪辑、网络直播培训这类新兴课程,以此满足社会用工领域不断涌现的新需求。

“我就想学习视频剪辑和直播带货,拓宽自己的收入来源。”61岁的何云退休不久,便在网上自学起了自媒体运营。他考

虑到当下人们热衷于网购,心想自己能否通过学习后涉足网上带货领域。恰好活动现场有相关培训招募,他觉得有专业老师指导,能更好地提升其自媒体运营能力,这正是他所需要的。

线上线下联动赋能求职者

据南川区就业和人才中心人力资源服务科科长段璧城介绍,与往年的春风行动招聘会相比,本次活动多了“渝职聘”数字赋能:现场安装的电子大屏能够实时展示招聘岗位信息、参加线上活动的到场人数及投递简历数。求职者只需扫描“渝职聘”二维码,就能在小程序内完成“线上”简历投递,这一举措进一步提升了求职招聘服务的效率,让求职招聘流程更加智能。此外,南川区人社局在收集网上信息后,还能向市民精准“投递”招聘信息,实现了双向的高效对接。

“春节假期过后是劳动者换岗流动的高峰期,也是企业复工复产的关键时期。”段璧城说,此次招聘会主要是为求职者和企业搭建起沟通的桥梁,帮助求职者找到心仪岗位,同时助力企业解决用工难题,为新年的就业工作开个好头。

据统计,招聘会当天“线上+线下”共投递简历2403份,其中通过“渝职聘”线上投递简历650份。线下活动现场投递简历1753人次,其中南川区园区企业1130人次、区内其他企业429人次、区外企业194人次,技能培训报名登记564人次,发放各类政策宣传资料5800余份。



大足区石马镇 羊肚菌喜获丰收

2月10日,大足区石马镇石门村村民正在采摘羊肚菌。该村去年新开垦20亩荒山种植羊肚菌,今年喜获丰收,每亩可产羊肚菌500余斤,总产值达100万元。羊肚菌产业让村民收入大幅增长。采摘季时,周边众多村民也参与务工,有力带动了群众增收致富。

新渝报记者 瞿波 摄
据《新渝报》

全力以“复”忙生产 奋力冲刺“开门红”

双福工业园企业生产“加速跑”

江津报讯(记者 廖洋 通讯员 唐琴)一年之计在于春。春节假期刚过,双福工业园企业陆续复工复产,进入紧张而忙碌的“生产模式”,以“起步就是冲刺,开局就是决战”的奋进姿态,迈好开局“第一步”。

2月5日,记者走进重庆润通科技有限公司(以下简称“润通科技”)生产车间内,紧张而有序的生产场景映入眼帘,智能化设备高效运转,上线、组装、调试、下线、打包、对码等工序一气呵成,共同编织着奋斗交响曲。

润通科技是一家专业从事通用汽油机及其终端产品设计开发、生产制造与服务的企业,产品90%销往海外,覆盖80多个国家和地区。

“为保障节后订单按时交付,公司部分员工春节假期提前一天上岗,为生产线高效运转做好准备。”润通科技相关负责人介绍,目前公司订单比较理想,新的一年,公司将牢牢抓住市场机遇,抓订单、拓销路、促生产,以更加饱满的热情和干劲,为再次实现产值突破性增长努力奋斗。

同样在重庆创精温锻成型有限公司(以下简称“创精温锻”)生产车间内,自动化生产线正不停运转,也是一派忙碌的景象。

创精温锻成立于2002年,专业从事热精锻、温精锻、冷精锻、热温冷组合精锻工艺研究,提供汽车关键零部件精密成形产品工艺技术解决方案。

“一季度是全年发展的一个关键阶段,市场需求量也比较大,保产、稳产是当前尤为重要的事情。”创精温锻相关负责人表示,自公司复工复产后,全员就迅

速进入“复工即满产”状态,开足马力赶订单,争分夺秒保交付。

“润通科技与创精温锻这样繁忙而有序的生产场景,只是园区企业节后复工复产,奋战首季‘开门红’的缩影。”双福工业园相关负责人表示,开局关乎全局,起步决定后程,一季度是全年经济的风向标。园区将持续强化服务保障,及时掌握企业生产情况,打好惠企纾困、政策落地、服务供给“组合拳”,全力冲刺“开门红”,为区域经济运行起步提速、开局抢先提供有力支撑。